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стандартів корпоративного управління з подальшою частковою їх приватизацією, 
законодавче закріплення норм, що унеможливлюють непередбачену зміну ключових правил 
діяльності банківської системи, збільшення мінімальної суми гарантування вкладів фізичних
осіб.
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1. Основні показники діяльності банків України. Офіційне інтернет-представництво 

Національного Банку України. URL: https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_
id=34661442&cat_id=34798593.

2. Основні проблеми та напрями відновлення депозитного ринку як ключової 
передумови економічного зростання в Україні. Аналітична записка. [Електронний ресурс]. –
http://www.niss.gov.ua/articles/3173/

ЯКІСТЬ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ТА БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ

Скляр Л.Б., канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Облікова інформація є складовою інформаційного середовища демократично 
розвиненого суспільства. Вона орієнтована на певні зобов'язання перед суспільством, 
власниками, найманими працівниками, постачальниками і споживачами. Розвиток 
інформаційного суспільства також висуває нові вимоги до облікової інформації, зокрема до її 
якості. Виникає потреба у всезагальному, системному підході до забезпечення якості 
облікової інформації.

Якість облікової інформації в значній мірі обумовлює обґрунтованість прийняття 
управлінських рішень органами влади, суб'єктами та учасниками підприємницької 
діяльності, є підставою для формування економічного мислення та свідомості суспільства, 
сприяє довірі до бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Показники якості інформації 
дозволяють її користувачам зрозуміти переваги та обмеження щодо використання даних 
рахунків бухгалтерського обліку та звітності, а також здійснювати правильну інтерпретацію 
та підвищувати надійність аналітичних досліджень.

На разі якість облікової інформації визначається як сукупність рис та характеристик 
вихідних даних рахунків бухгалтерського обліку та звітності, що надає можливість 
задовольняти наявні або передбачені потреби споживачів. Максимальне задоволення потреб 
усіх користувачів облікової інформації стає основним критерієм діяльності бухгалтерських 
служб підприємств.

Якість облікової інформації необхідно оцінювати через такі характеристики: 
релевантність, точність, своєчасність та пунктуальність, узгодженість та порівнянність, 
доступність та ясність. Вона значною мірою залежить від того, на якому рівні збирається –
централізованому (на рівні підприємства) або децентралізованому (на рівні структурних 
підрозділів). Звичайно, централізована облікова система має більше можливостей для 
забезпечення якості інформації: кваліфіковані кадри, науково обґрунтовані методології, 
технічне забезпечення тощо. Перевагою децентралізованої системи є її оперативність 
завдяки меншому розриву в часі між фіксацією господарських операцій і використанням 
готової інформації. Проблемою децентралізованої системи є наукова обґрунтованість
методів формування облікової інформації та їх практичного застосування.

Незважаючи на зростання попиту на облікову інформацію головною метою є не 
збільшення обсягів інформації взагалі, а збільшення обсягів інформації високої якості. 
Фактори, що впливають на якість інформації, можна поділити на такі групи: національні; 
політичні; технічні; економічні; соціальні.

рр
наявні аявні а

увачів облікувачів облік
иємств.иємств.

облікової облі
очністочні

ість аність 
ь обліковоїь облі

рахунків бухгарахунків 
або передбаеред

ової іні

ого ого
м зрозумім зро
обліку та звітобліку та звіт
налітичних дналітичних 
ї інформї інформ

алталт

значній мзначній м
влади, суб'єктлади, суб'є
ання економічнння економіч

у і фінансу і фінанс
ерева

ачалчал
і вимоги доги д
системному системному 

ірі обумірі о
амам

аційного аційно
певні зобов'язані зобов'яза
льниками і иками і 

до облікооб
підпі

ент
хнологій, м. Охнологій

о середовере
заннянн

РСЬКОГОРСЬК

Одеса



380 
 

Якість облікової інформації визначається відповідно до потреб та вимог користувачів 
на основі низки критеріїв кожен з яких відображає окремий її аспект. Якісні характеристики 
інформації про господарські операції підприємства забезпечує система прийомів 
бухгалтерського обліку: документація, інвентаризація, оцінка,калькуляція, система рахунків, 
подвійний запис, баланс, звітність.

При розроблені методології і забезпечення якості облікової інформації необхідно 
дотримуватися принципу відображення, який полягає у перенесенні якості процесу на якість 
результату. В основу дослідження було покладено тріаду якості: якість системи 
бухгалтерської служби і облікової політики – якість процесу відображення господарських 
операцій в обліку – якість результату формування інформації на рахунках бухгалтерського 
обліку і у фінансовій звітності. 

Фінансова звітність повинна містити лише доречну інформацію, яка впливає на 
прийняття рішень користувачами, дає змогу вчасно оцінити минулі, теперішні та майбутні 
події, підтвердити та скоригувати їхні оцінки, зроблені у минулому. Фінансова звітність 
повинна бути достовірною, тобто інформація, яка в ній наведена не повинна містити 
помилки і перекручення, які здатні вплинути на рішення користувачів звітності.

Фінансова звітність повинна надавати можливість користувачам порівнювати:
— фінансові звіти підприємства за різні періоди;
— фінансові звіти різних підприємств.
Вимоги до якості облікової інформації та фінансової звітності включають: корисність; 

доречність (суттєвість, своєчасність, цінність); достовірність (правдивість, переважання суті 
над формою, обачність, нейтральність, повнота); зрозумілість; співставність.

Вимога корисності інформації полягає у можливості її використання для прийняття 
обґрунтованих економічних рішень. 

Доречність інформації визначається її здатністю впливати на рішення користувачів. 
При цьому доречною інформацією вважається, якщо вона є своєчасною, суттєвою та цінною 
для користувачів.

Достовірність інформації визначається відсутністю суттєвих помилок. Для цього 
інформація повинна бути правдивою. 

Правдиве подання інформації в бухгалтерській звітності засноване на чесності її 
укладачів та уявленні про те, що вона відображає саме ті операції, факти чи події, які вона 
повинна відображати, або, як обґрунтовано очікують користувачі, вона повинна надавати 
саме цю інформацію. 

Переважання суті над формою передбачає відображення інформації з точки зору 
економічної суті операції, а не її юридичної форми.

При формуванні інформації в бухгалтерському обліку слід дотримуватися обачності в 
судженнях і оцінках, які мають місце в умовах невизначеності, так щоб активи і доходи не 
були завищені, а витрати і зобов'язання не були занижені.

Нейтральність інформації передбачає, що вона не містить упереджених оцінок, тобто 
є об'єктивною по відношенню до різних груп користувачів і не націлена на раніше заданий 
результат.

Повнота інформації означає, що вона містить мінімальний, але достатній для 
прийняття правильного рішення набір показників.

Якісна характеристика зрозумілості означає, що інформація повинна бути 
однозначною, чіткою і не містити надлишкової деталізації. Зрозумілість передбачає певний 
ступінь знань у користувачів фінансової звітності.

Співставність забезпечує можливість користувачам порівнювати інформацію про 
підприємство в часі та з інформацією інших підприємств.

Ці якісні характеристики визначають корисність облікової інформації для 
користувачів. При цьому завданням бухгалтера є їх таке сполучення, щоб вигоди від 
інформації переважали витрати на її отримання.
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Отже, застосування якісних характеристик надає можливість отримати якісну 
інформацію для складання фінансової звітності, яка забезпечує об'єктивну оцінку 
фінансового стану підприємства та результатів його діяльності.

Якість облікової інформації залежить від використаної методології її сприйняття, 
систематизації та узагальнення, а також від специфічних особливостей облікових задач: 
розв'язності (завжди розрахунковим або логічним способами); алгоритмічності; 
документальності вхідних та вихідних даних; використання тих самих даних для формування 
різних показників; інформаційного зв'язку облікових задач; необхідності накопичення даних; 
регламентації термінів розв'язання задач.

У складі економічної інформації облікову інформацію відрізняє великий обсяг і 
різноманітність. В системі економічної інформації вона охоплює у середньому 88-90 %, 
відображаючи господарські процеси у вигляді натуральних, трудових і вартісних показників.
Крім цього, їй властиві складність логічної структури та відносно проста арифметична 
обробка з масовим характером обчислень, яка виконується з певною періодичністю за 
типовими алгоритмами.

СИСТЕМА КОНЦЕПТУАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРИНЦИПІВ  
ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ  

ПРОМИСЛОВОЇ ГАЛУЗІ

Мельник Ю.М., канд. екон. наук, доцент, Головаченко Л.М., асистент 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

У науковій літературі є чимало визначень конкурентоспроможності. Питаннями 
розвитку конкурентоспроможності досліджено у працях І. Ансофф, С. Брю, М. Портера, 
К. Макконнелл, П. Самуельсона, І. Должанський, Л. Піддубна, Ю. Сафонов, Н. Тарнавська, 
Є. Масленніков та інші.

Оцінка рівня конкурентоспроможності продукції промислової галузі здійснюється з 
обґрунтування або уточнення мети та завдань по її досягненню. 

Система концептуально-методичних принципів оцінки конкурентоспроможності 
продукції промислової галузі відображає найважливіші сучасні вимоги до оцінки та у
повному обсязі характеризує її сутність та значення. Застосування концептуально-
методологічних принципів оцінки конкурентоспроможності продукції забезпечує отримання
достовірних результатів та виступає неодмінною умовою якісного вирішення завдань.

Основні концептуально-методологічні принципи оцінки:
— принцип єдності оцінки й синтезу – забезпечення поділу на сегменти складних 

об’єктів, явищ або процесів, які оцінюються з метою дослідження їх властивостей у 
взаємозв’язку і взаємозалежності;

— принцип виокремлення основного сегменту – припускає ранжування відповідних 
факторів з метою всебічної оцінки;

— принцип системності – взаємопов’язана і взаємодоповнююча оцінка відповідних 
факторів внутрішнього і зовнішнього середовища промислової галузі;

— принцип синергії – збільшення ефективності у промисловій галузі у результаті 
інтеграції, злиття окремих сегментів в єдину систему за рахунок емерджентності;

— принцип біфуркації – аналіз складних динамічних систем у промисловій галузі з 
відповідними альтернативними траєкторіями господарювання, які змінюють напрямок руху 
в точках біфуркації або розгалуження;

— принцип оперативності – оцінка повинна швидко вирішувати поставленні 
завдання;
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